

**Správa o trvalej udržateľnosti
a správa
o štandarde Grüner Knopf 2.0
spoločnosti Amidex Objekttextilien GmbH©**

1. Odkaz na naše vyhlásenie o zásadách

Amidex Objekttextilien GmbH (Amidex) je rodinná spoločnosť, ktorá si už niekoľko generácií buduje meno v textilnom priemysle. Spoločnosť už mnoho rokov dodáva renomovaným podnikom hotelovú bielizeň, posteľnú bielizeň a uteráky. Spoločnosť Amidex je na domácom aj medzinárodnom trhu známa svojimi vysokokvalitnými produktmi a prístupom orientovaným na zákazníka.

Spoločnosť Amidex Objekttextilien GmbH sa jednoznačne hlási k Hlavným zásadám OSN v oblasti podnikania a ľudských práv, Charte EÚ o ľudských právach, Medzinárodnej charte ľudských práv, zásadám OECD ako medzinárodne uznávanému súboru pravidiel o riadení rizík v súvislosti s integritou a k základným pracovným normám MOP.

Naším cieľom je neustále zlepšovanie vo všetkých oblastiach, ako je napríklad kvalita, environmentálne správanie a systém environmentálneho riadenia, ochrana zdravia a bezpečnosť pri práci, sociálna zodpovednosť a, samozrejme, hospodárnosť spoločnosti. Vedenie spoločnosti Amidex Objekttextilien GmbH a všetci naši zamestnanci sa podľa obsahu týchto zásad zaväzujú, že budú presadzovať tieto zásady tak, aby vnútropodnikové aj mimopodnikové požiadavky na dodávky a plnenia spĺňali predpisy v súvislosti s ľudskými právami, ochranou životného prostredia a zachovaním integrity v našom podniku, ako aj v dodávateľskom reťazci pre textil.

2. Najzávažnejšie riziká

V rámci manažmentu rizík sme vykonali rozsiahlu analýzu rizík, v ktorej identifikujeme, posudzujeme a prioritizujeme riziká v oblasti ľudských práv, ekológie a integrity v našom dodávateľskom reťazci. Do analýzy bol zahrnutý aj náš výrobný závod na Slovensku.

Výrobu našich produktov obmedzujeme na krajiny ako Rakúsko, Slovensko, Turecko a Pakistan, v ktorých priebežné audity vykonávajú tretie strany. Spoločnosť AMIDEX si je vedomá možných rizík, ktoré sa môžu vyskytnúť v jej dodávateľských reťazcoch. Pravidelne kontrolujeme aktuálnosť hodnotenia rizík a v prípade potreby toto hodnotenie aktualizujeme. So zreteľom na dlhodobú spoluprácu s príslušnými výrobnými prevádzkami sa vykonávajú aj pravidelné kontroly priamo na mieste. Takýmito kontrolami sa zabezpečuje dodržiavanie minimálnych štandardov a minimalizácia rizík.

Na vykonanie analýzy rizík boli použité rôzne interné a externé zdroje informácií vrátane Human Rights Watch, 2020 ITUC Global Rights Index, UNICEF, The Guardian, Germany Trade & Invest a Walk Free Global Slavery Index.

Nasledujúce najzávažnejšie riziko bolo identifikované na úrovni výroby priadze a látky, ako aj mokrých procesov: **Bezpečnosť práce a sloboda združovania**

Vyžiadaním správ o audite od našich dodávateľov boli zistené odchýlky, aj keď v malom rozsahu. Samotné odchýlky neboli závažné a dali sa rýchlo riešiť pomocou jednoduchých opatrení a sú veľmi dobre zdokumentované v správach o audite. Informovanosť našich dodávateľov v oblasti ochrany zdravia, bezpečnosti a životného prostredia je veľmi vysoká. Audity vykonávajú nezávisle tretie strany, ako napríklad BSCI Amfori alebo SMETA.

Okrem toho kontrolujeme existenciu a platnosť certifikátu OEKO TEX STep, ktorý stanovuje prísne požiadavky na výrobné prevádzky v oblastiach ako manažment chemických látok a environmentálny manažment (vrátane vody).

3. Preventívne, zmierňujúce a nápravné opatrenia

Kódex správania:

Tým, že naši dodávatelia podpíšu náš kódex správania, zabezpečujeme, aby boli usmernenia pre obstarávanie CSR uznávané a trvalo rozšírené v celom dodávateľskom reťazci.

Vyhradzujeme sa voči všetkým formám nútenej práce, detskej práce a diskriminácie. Vyhradzujeme sa aj voči akejkoľvek forme negatívneho vplyvu na životné prostredie, zdravie a bezpečnosť pri práci, ako aj nedodržiavaniu vyplácania minimálnej mzdy alebo predpisov o minimálnej mzde.

Týmto rizikám čelíme prostredníctvom pravidelných analýz. Zároveň sa zaväzujeme poskytovať našim dodávateľom a obchodným partnerom bezpečné pracovné podmienky pre ľudí a životné prostredie.

Náš proces vypracovania riešení a nápravných opatrení presne stanovuje, ako v takýchto prípadoch na základe výsledkov sťažností postupujeme. Obavy našich zamestnancov, ako aj našich zákazníkov a dodávateľov chceme brať veľmi vážne, pretože sa na ich základe môžeme učiť a rozvíjať.

4. Skúsenosti nadobudnuté učením, pokroky a výzvy

Podarilo sa nám získať cenné poznatky o rôznych témach, ktoré považujeme za kľúčové a ktoré zohľadníme pri budúcom plnení našich povinností náležitej starostlivosti.

Vyvinuli sme interné mechanizmy ako rýchle prieskumy, analýza rizík a hodnotenie dodávateľov, ktoré sa pravidelne používajú a ktoré by mali účinne rozvíjať náš dialóg s dodávateľmi a viesť k vzájomnému zvyšovaniu povedomia o rizikách v oblasti ľudských práv a životného prostredia.

Naše dlhodobé vzťahy s dodávateľmi a krátke dodávateľské reťazce nám umožnili získať potrebné informácie a dosiahnuť vysokú úroveň transparentnosti.

Členstvo v iniciatívach, ako aj záujem o spoluprácu s medzinárodnými a miestnymi mimovládnyimi organizáciami nám poskytujú prístup k osvedčeným prístupom, školeniam, nástrojom a sieťam. Otvárajú sa nám aj príležitosti na výmenu skúseností s inými spoločnosťami. Spoločnosť Amidex skúma možné iniciatívy a mimovládne organizácie, ktoré by mohli jej byť nápomocné pri plnení povinností náležitej starostlivosti.

5. Kanály na podávanie sťažností a prijaté sťažnosti

Riadenie sťažností

Spoločnosť Amidex Objekttextilien GmbH vedie neustály dialóg so všetkými svojimi zamestnancami. Pre malú výrobnú spoločnosť je priamy kontakt a výmena informácií veľmi dôležitá. Riadenie rizík je neoddeliteľnou súčasťou nášho manažmentu. Veľmi radi čerpáme z týchto podnetov a skúseností, aby sme zvládli neustále výzvy v textilnom priemysle.

Ako usmernenie a vzor nám slúžia Hlavné zásady OSN v oblasti podnikania a ľudských práv.

Mechanizmus riadenia sťažností umožňuje našim zamestnancom vzniesť akékoľvek obavy, ktoré môžu mať v súvislosti s porušovaním ľudských a pracovných práv alebo negatívnymi vplyvmi na životné prostredie.

Schránka na sťažnosti s e-mailovou adresou info@amido-exquisit.sk alebo office@amidex.at je jasne viditeľná a prístupná v našej výrobnjej lokalite.

Zdôrazňujeme, že voči sťažovateľom nebudú prijaté žiadne sankcie, tresty ani podobné opatrenia. Pri riešení akejkoľvek formy sťažnosti zaručujeme anonymitu. V prípade opodstatnenej sťažnosti v akejkoľvek forme budú okamžite prijaté nápravné opatrenia vo forme riešenia a nápravy.

Pravidelne (2 až 3-krát ročne) kontrolujeme aj účinnosť nášho kanála na podávanie sťažností osobným dopytovaním našich zamestnancov a odporúčame oznamovanie všetkých vnímaných sťažností.

S hrdosťou oznamujeme, že sme v roku 2024 nezaznamenali žiadnu externú ani internú sťažnosť.

Kontaktné údaje v prípade sťažnosti:

AMIDEX Objekttextilien GmbH

Eitzenbergerstrasse 8/3

2544 Leobersdorf

RAKÚSKO/AUSTRIA

FAX: + 43 (0) 2256 64049

Telefón: + 43 (0) 2256 64056

E-mail: office@amidex.at

6. Zapojenie externých zainteresovaných strán a potenciálne dotknutých strán

V rámci našich povinností náležitej starostlivosti kladieme veľký dôraz na zapojenie príslušných externých zainteresovaných strán do procesu. Ide najmä o potenciálne dotknuté strany, dodávateľov, zástupcov občianskej spoločnosti a zamestnancov. Naše opatrenia možno zhrnúť nasledovne:

- pravidelné rozhovory s našimi dodávateľmi
- spolupráca s mimovládnyimi organizáciami a medzinárodnými sieťami
- zapojenie zraniteľných skupín osôb

Zaobchádzanie so zraniteľnými skupinami osôb:

V rozšírenej prevádzkovej analýze sme sa zaoberali otázkou zraniteľných skupín osôb a identifikovali sme ich očakávania. Tieto skupiny zohľadňujeme v našich predpisoch o obstarávaní. Ide najmä o ženy, mladých pracovníkov, migrantov, migrujúcich pracovníkov, domácich pracovníkov a osoby so zdravotným postihnutím (v prípade všetkých skupín, okrem prvej skupiny, bez ohľadu na pohlavie). Detská práca je zakázaná a striktne ju odmietame.

V našom procese vypracovania riešení a nápravných opatrení sme veľmi konkrétni v tom, ako postupujeme interne a externe.

7. Zvyšovanie transparentnosti dodávateľského reťazca

Nižšie uvádzame zoznam našich súčasných obstarávateľských krajín, ktoré sú rozdelené podľa fáz výroby a mokrých procesov.

<i>Krajina</i>	<i>Región</i>	<i>Fáza/kroky procesu</i>
Slovensko	Zemplín	Konfekcia
Pakistan	Sindh	Výroba priadze a látky, plne integrovaná
Pakistan	Punjab	Výroba priadze a látky, plne integrovaná
Turecko	Denizli	Výroba priadze a látky, plne integrovaná

8. Naša stratégia trvalej udržateľnosti:

Trvalá udržateľnosť je už dlho dôležitou súčasťou filozofie spoločnosti Amidex Objekttextilien GmbH. V roku 2018 sme prvýkrát získali pre rakúsku spoločnosť značku MADE IN GREEN by OEKO-TEX®.

Produkty:

Naše produkty sú synonymom kvality!

Spoločnosť Amidex tomu prikladá veľký význam! Nakupujeme výlučne produkty od spoločností s certifikátom STANDARD 100 by OEKO-TEX®. Okrem toho sa čoraz väčší dôraz kladie na sociálne a ekologické certifikáty. V posledných rokoch je čoraz viac produktov certifikovaných značkou MADE IN GREEN by OEKO-TEX®.

Naša dcérska spoločnosť Amido Exquisit je držiteľkou certifikátov STeP by OEKO-TEX®, ako aj EN ISO 9001:2015 a ISO 14001:2015. Toto je najefektívnejší spôsob realizácie riadenia kvality a ochrany životného prostredia v praxi.



Das ÖTI - Institut für Ökologie, Technik und Innovation GmbH gratuliert

**Fa. AMIDEX Produktions-
& VertriebsgmbH**
Leobersdorf, Österreich

zur Erlangung der
ersten MADE IN GREEN by OEKO-TEX® Lizenz
in Österreich

MADE IN GREEN by OEKO-TEX® ist ein unabhängiges Textil-Label zur Kennzeichnung von Verbraucherartikeln und Halb-Fabrikaten aus allen Stufen der textilen Kette, die aus schadstoffgeprüften Materialien mit Hilfe umweltfreundlicher Prozesse sowie unter sicheren und sozial verantwortlichen Arbeitsbedingungen hergestellt wurden.



Wien, 25.09.2017

Ing. Robert Löcker, MBA
Managing Director, ÖTI Institut für Ökologie,
Technik und Innovation GmbH

www.oeti.at

9. Uhlíková stopa:

S pomocou spoločnosti ENIVAK (Bratislava) sa našej dcérskej spoločnosti Amido Exquisit s.r.o. podarilo vyhodnotiť uhlíkovú stopu na rok 2024. Je to ďalší krok v zavádzaní trvalo udržateľného rozvoja spoločnosti. Amidex Objekttextilien GesmbH v Leobersdorfe je čisto kancelárska prevádzka s malým skladosm. To znamená, že našim zákazníkom teraz môžeme ponúknuť aj klimaticky neutrálne výrobky a pre objednané produkty je možné objednať aj spôsoby kompenzácie CO², ktorými sa kompenzujú skleníkové plyny vznikajúce pri výrobe.



10. Sociálne projekty

Ľudia so špeciálnymi potrebami sú nám mimoriadne blízki. Preto bolo pre spoločnosť Amidex dôležité podporovať ľudí, resp. rodiny v tejto oblasti. Darujeme posteľnú bielizeň dotknutým skupinám v rôznych sociálnych zariadeniach. Medzi ne patria:

- Občianske združenie Slniečnica – Vranov, Slovensko, ľudia so sklerózou multiplex
- Občianske združenie Milana Štefánika – Vranov, Kráľová pri Senci – Slovensko, ľudia so zdravotným postihnutím
- Centrum pre deti a rodiny – Vranov – Slovensko, detský domov
- Domov dôchodcov Vranov – Slovensko
- Združenie Grüner Kreis – Mönichkirchen www.gruenerkreis.at, Dolné Rakúsko – tento rok sme mohli odovzdať 40 súprav posteľnej bielizne. Klienti a zamestnanci boli veľmi spokojní, naša sociálna angažovanosť najmä pre ľudí so špeciálnymi potrebami nás veľmi teší (pozri fotografiu).



A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'A. Zell', written over a horizontal line.

Konateľ spoločnosti AMIDEX Objekttextilien GmbH,
Leobersdorf, 6. 12. 2024

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'A. Zier', written over a horizontal line.

Konateľ spoločnosti AMIDO-EXQUISIT s.r.o.,
Leobersdorf, 6. 12. 2024